
Eletős szenkeszrő 

éretek 
lyeket a liberális párt uralomra- 

lmával a takarékosságra vonat- 

tt. Igérték, hogy megszüntetik a 

szalonkocsikat, leépitik az egyes 

ok autóparkját, az államtitkári 

szteletbeliek lesznek, a számtalan 

át eltörlik, a fölös tisztviselőket el- 

, a fizetéseket és nyugdijakat 

a hozzák, az álláshalmozásoknak 

ek, az egyesek állami jövedelmeit 

ák és általában a közigazgatás és 

et egyszerüsitésével mindent el- 

ogy a kiadásokat csökkentsék, 

rmoniába hozzák a bevételekkel és 

őterheket enyhitsék. Egy esztendő 

a liberális párt kormányzása óta és 
ruan vagyunk kénytelenek megállapi- 

gy ezen igéretek közül egyetlenegy 

alósult meg. A takarékosság elvei sem 

mányzás, sem a belföldi, sem pedig a 

fdi szolgálat terén nem érvényesültek. 
lyzet a kiadások szempontjából nem- 

njavult volna, de rosszabbodott. Ezt 

na szemére a kormánynak a Patria is 

it a szempontból, hogy Cluj (Kolozsvá- 

miniszterelnök részvételével tarto- 

ui értekezletet tartottak. A közvéle- 

emlékszik - irja a lap - arra a he- 

adjáratra, melyet a liberális párt az 

titkárok intézménye ellen folytatott. 
e gész világ meggyőződött ezeknek a 

141 ásoknak az őszinteségéről, amikor a 
! í 14 Hisok kormányrakerülésével, az exel- 

sok számát eddig Romániában el nem 

agyságra növelték. A hivatalos és mi- 

i gépkocsik ellen ugyanilyen kam- 

inditottak. Amikor hatalomra jutot- 

vatalos lapjaik utján nyilvánosságra 

, hogy az összes hivatalos autókat 

intették. Az igazság azonban egészen 

isé ént fest. Csaknem az összes meglevő 

u at eladták hiveiknek majdnem ingyen 

uakat vásároltak ugyancsak a párthiveik 

ezetett cégektől. Ezek elegánsabbak, 

gábbak is voltak. A régebbi tipusu ko- 

ár nem tetszettek a liberális exellen- 

. Nekik aerodinamikus gépek kel- 

A főváros legextravagánsabb autó- 

nem a bankár-sznobok birtokában 

anem annak a pártnak a kegyel- 

ználják, amely pártnak egyik vá- 

lszava volt az autók leépitése. 

l értesülünk, hogy a nemzeti men- 

harmadik programpontja, amelyet 
ok kozánalt következ- 

r - ellenzéken voltak. Amikor kor- 

kerültek, ezeknek a megszüntetése 

ába se jutott. Ellenkezőleg. Ezek 

eneknek bizonyultak nemcsak számu- 

em kényelmüket és elegánciájukat 

is. Ennek következtében most sür- 

vole uij miniszteri szal acsif ren- 

Nem mondjuk azt, - irja tovább a 

- hogy bün történt. Tisztában va- 
zzal, hogy egy miniszter nem utaz- 
herkocsiban. Szüksége van kénye- 

s igénye van ugy személyének, mint 

azoknak az okiratoknak a biztonsá- 

nelyeket kénytelen magával vinni. És 

ás alatt nem állhat oda diskurálni, 
dolgoznia kell. Azonban nyolc uj va- 

szerre annak a pártnak a számára, 
1 jött, hogy megszüntesse ezt a 

t", mégis több a soknál. Hiszen 

gi miniszteri kocsi. Hat minisz- 
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Németországban - mint már tegnap 
is megirtuk - mostanában olyan esemé- 
nyek játszódnak le, amelyekből arra le- 

het következtetni, hogy 

a nemzeti szocialista táborban 
bizonyos elégedetlenség igyek- 

szik tettekben kirobbanni 

és hogy ezt a törekvést a hatalmon levők 
minden erejükkel legyürni próbálják. 
Ezekről a németországi eseményekről 
külföldi lapok - első sorban franciák és 

angolok - számolnak be és ha keresztül 
is bocsátjuk ezeket a hiradásokat a hiva- 

talos cáfolatok szürőjén, az a benyomás 

A londoni DailyHeraldelső olda- 

lán közli, hogy a karácsonyi ünnepek 
alatt Göring belügyminiszter rendele- 

tére számos előkelő nemzeti szocialista 
rohamosztagvezért és kerületi vezért, 
hütlenség és politikai megbizhatatlanság 
cimén, letartóztattak. Az angol lap sze- 

rint 

Himmler volt kormányzót Gö- 
ring intézkedésére a berlini nem- 
zeti szocialista kaszárnya udva- 

rán karácsony első napján 
agyonlőtték, Pfeffer sziléziai 
kormányzót és Anenstein ro- 
hamcsapat parancsnokot letar- 

A német kormány erél 
Egy másik londoni lap berlini tudósi- 

tójának telefonjelentése szerint Pfeffert 
és Anensteint szintén kivégezték. A tu- 
dósitó megjegyzi, hogy még egyéb dol- 
gok is történtek Németországban, ame- 
lyekről azonban biztos információt min- 
den utánjárása és bizalmas összekötte- 

tése mellett sem volt képes szerezni. 

A párisi lapok ugyancsak széles terje- 
delemben közlik a londoni lapok berlini 

hiradásait. Ismertetik azonban a New- 
york Herald müncheni tudósitását is, 

különböző ányelba, Akkor pedig miért van 

szükség erre a nagy rendelésre? Vagy talán 

Tatarescu ur azt akarja, ha ellenzékbe vo- 

nulnak, mindegyik miniszter ezt az utat 

külön kocsiban tehesse meg? A Patriának 

ehhez a kérdéséhez mi hozzáfűzzük, hogy 
hol maradt a többi takarékossági intézke- 

dés? És éppen most van szükség ezekre a 

nem hasznos beruházásokra, amikor hang- 

pedig soha nem utazik egyszerre 

MAGYA NAPA 

Hitokzatos kivégzések 

s tömeges letartózt 
letlenség 

Németországban 
marad meg, mintha a cáfolat nem dön- 
tené meg teljesen a hiradást. A hivatalos 

távirati irodán kivül a német rádió is 

cáfolja a külföldi lapok által terjesztett 

hireket és hozzáteszi, hogy azokat német 

emigránsok, akik szocialisták vagy kom- 

munisták, terjesztik azzal a célzattal, 

hogy 

Németországnak a Saar-terüle- 

ten tartandó népszavazás előtt 

kellemetlenkedjenek és hangu- 

latot keltsenek Németország 

ellen. 

Mitler rendeletére történtek a kivészések 
tóztatták és gyüjtőtáborba 

szállitották. 
A Daily Herald szerint a nemzeti szocia- 

lista párt vezérkarában erős eltolódás 
mutatkozik a marxista irány felé, ame- 
lyet Göring, aki ma Hitler birodalmi ve- 

zér legteljesebb bizalmát birja, minden 

erővel letörni igyekszik. A tudósitás az- 

zal végződik, hogy a letartóztatások és 
kivégzések, amelyek körül foganatositá- 
sa Göringnek Buch őrnagy, a nemzeti 

szocialista titkos rendőrség müncheni fő- 
nöke segédkezett, 

Hitler előzetes tudtával, sőt ren- 

deletére történtek. 

ves cáfolatot adott ki 
amely szerint a München közelében levő 
Helbing mellett 

a Bajorországban tartózkodó 

osztrák legionáriusok összeüt- 

köztek a német nemzeti szocia- 
lista rohamosztagosokkal. 

A kétféle alakulat közti ellentét egy mu- 

latság alkalmával robbant ki, amikor a 
német nemzeti szocialisták kifakadtak az 
osztrákok ellen és azokat ki akarták ver- 
ni a teremből. A két csoport kivonult a 
szabadba, ahol formális fegyveres harc 

szerelésére kell? Az első belföldi kölcsönt 

követi a második és már elhatározott tény, 

hogy a jövő évben ugyancsak a hadsereg 

részére két milliárdot hajtanak be közvetett 

adók utján. A sok napidijas belföldi és kül- 

földi utazás korlátozásával, a szinekurák 

megszüntetésével, az uj luxusautók és mi- 

niszteri szalonkocsik rendelésének felfüg- 

gesztésével, valamint egyéb takarékossági 
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isok 

keletkezett köztük. Az összeütközés so- 

rán egy bajor meghalt, öten pedig sulyo- 

san megsebesültek. A csetepatéban az 

osztrákok részéről háromszázötvenen 
vettek részt. A csetepaténak sorkatona- 

ság vetett véget. 

Berlini jelentés szerint a német félhiva- 

talos távirati iroda a lapokhoz a követ- 

kező komünikét küldte: 
- Egyes külföldi németellenes lapok- 

ban olyan hirek jelentek meg, hogy de- 

cember harmadik harmadában 
Németországban 4000 egyént 
letartóztattak, akik közül két- 

százharmincat kivégeztek. 
Illetékes helyről nyert felhatalmazás 
alapján közöljük, hogy a tömeges letar- 
tóztatásokról és kivégzésekről szóló hi- 

rek puszta kitalálások, amelyek minden 

alapot nélkülöznek. Az igazság az, hogy 
a jó erkölcsök elleni vétségek- 
ből kifolyólag háromszáz em- 

bert tartóztattak le, 

akik közül azonban kétszázat hamarosan 

szabadlábra helyeztek. Jelenleg letartóz- 
tatásban van még száz egyén, akik ellen 

veit a külföldi lapok az utóbbi napokban 

vartalanul látják el hivatalos müködésü- 

ket. 

A hivatalos komüniké azután elmond- 
ja, hogy Brückner volt felsősziléziai tar- 
tományfőnök, akinek agyonlövetéséről 

szintén irtak a külföldi lapok, 

jelenleg idegösszeomlással az 

egyik berlini szanatoriumban 
fekszik, 

látogatását. Hasonlóképpen nélkülözi az 

amely Himmler letartóztatásáról 
agyonlövetéséről szól, 

lehetett volna spórolni. 

igazán nem megy olyan jól, hogy örömük 

telnék benne, ha a kormány tagjai keltik 

legnagyobb feltünést elegáns gépkocsijaik. 

kal a főváros utcáin és a régi szalonkocsik 

helyett ujakban teszik meg hétvégi 

lásaikat. Az öres Bratianu is vol 

sulyozzák, hogy minden bani a hadsereg fel- rendszabályokkal ezt a két milliárdot meg 
. 

meg. 

a vizsgálat folyik. Azok a magasabb- 

rangu hivatalos személyek, akiknek ne- 

sürün emlegették, ebbe a csunya ügybe 

nincsenek belekeverve és továbbra is za- 

ahol naponta fogadja hozzátartozóinak 

igazságot, a német távirati iroda szerint, 
a francia lapok által terjesztett ama hir, 

és 

/ 

Az adófizetőknek 
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Pénz ellenében 
az ideén a népkonyhák nem adnak 

ebédet 

A városi népkonyhák forgalma más 
esztendőben ilyenkor már ugyszólván 
elérte tetőpontját. Egyik-másik városi 

nékonyhában december végén már napi 
hat-hetszáz ebédet is kiszolgártattak. 
Idén a forgalom a legtöbb népkonyhá- 

ban nem éri el a tavalyinak a negyedét 

sem. Ez azonban nem annak a jele, 

mintha a szegénység szünőben volna és 

az emberek keresetképessége emelked- 

nék. Ebben az esztendőben a népkony- 
hák áldásában a városi szegényeken ki- 

vül csakis azok a munkanélküliek része- 

sülnek, akiket az erre a célra alakitott 

bizottság igényjogosultaknak ismer el. 

Ez helyes is, mert ezáltal megszünik sok 

visszaélés. Nagy baj a szegény emberek 

részére és a népkonyhák forgalmának 

jelentős esését jelenti az, hogy ez idén a 

népkonyhákban nem szolgáltatnak ki 

pénz ellenében ebédet. A város pedig 

nem fizetne rá, ha a szerény jövedelmü 

emberek továbbra is járhatnának télen 

át a népkonyhákra, mert a népkonyhai 

számadások bizonyitják, hogy egyetlen 

esetben sem haladta meg a népkonyhai 

ebédadagok előállitási költsége a nyolc 

leit. Üdvös volna, ha a város a mostani 

idényben is lehetővé tenné a népkony- 

hákban a fizetéses ebédeket. 

......... 
irái f1ni Zems 

Birói iféle nélkül 
a vasulnak nem áll jomában loglalós 

eszküzölni 
A jugoszláv államvasutak vezérigaz- 

gatósága néhány hét előtt átiratot inté- 

zett a román államvasutak bánsági kerü- 

leti igazgatóságához. Elbben kéri az utób- 

bit, járjon közbe barátságos uton Alt- 

mann János jimboliai (zsombolyai) 

szállitónál, hogy egyik nemzetközi szál- 
litmánynál előállott huszonötezer leiny: 

különbözetet - amely a jugoszláv vasut 

téves tarifaszámitásából állott elő - fi- 

zessen meg. A helybeli vasutigazgatóság 

erre felkérte a pénzügyigazgatóságot 

hogy a huszonötezer leies tarifakülönbö- 

zetet Altmannon hajtsa be. Altmann Já- 

nos - miután a pénzügyigazgatóság fog- 

lalást eszközölt nála - a huszonöteze 

leit a biróságnál letétbe helyezte és az 

itteni törvényszéknél keresetet nyujtott 

be, amelyben a foglalás feloldását kérte 

A törvényszék polgári tanácsa most tar- 

totta ebben az ügyben a tárgyalást. Alt 

mann János, aki közben erről az ügyről 

levelezést folytatott a jugoszláv állam- 

vasut vezérigazgatóságával, hivatalos 

irattal igazolta azt is, hogy a különbözet 
tulajdonképpen csak tizenkilencezer lei 

és ez is az egyik jugoszláv tisztviselő té- 
ves számitásának a következménye. A 

törvényszék döntésében a pénzügyigaz- 
gatóság által foganatositott foglalást 
feloldotta és kimondotta, a vasutigazga- 

tóságnak nincsen joga, hogy birói itélet 
nélkül a pénzügyigazgatóság igénybevé- 
telével foglaltasson. 

Budapest ., Bécsi-utca 2. 
Négyeme etes, ulláépitett palota 
a Belváros legszebb helvén. Köz- 
ponti lütés. Hideg-meleg folyóviz 

mFürdőszobás és teletonos szobák. Litt. 
Udvari szobák P4 utcai szobák 
P6-tól. Étterem házi kezelésben. 

DDiétás konyha. 

Balog Józsei 
a Berlini-téren volt 

Meranszalloda tulajdonosa 
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Negyvennégy levélhordó és mozgónostai kalanz 
bukott meg román nyelvből a nostaigazgatóság ferületén 
Augusztusban - mint emlékezetes 

az egész országban elrendelték a kisebb- 
ségi postaalkalmazottak román nyelv- 
vizsgáját. A helybeli kerületi postaigaz- 
gatóság területeén - amely hat várme- 
gyére terjed ki - körülbelül hétszáz pos- 
tatisztviselő és altiszt vizsgázott. A vizs- 
ga eredményét azonban mindeddig nem 
közölték, mert annak megállapitását a 
posta vezérigazgatósága tartotta fenn 
magának. 

Most váratlanul megérkezett a posta- 
altisztek - levélhordók és postakalauzok 
-nyelvvizsgájának eredménye. Eszerint 
az itteni kerületi postaigazgatóság terü- 

letén negyvennégy levélhordó és mozgó- 

postai kalauz bukott meg a román nyelv- 

ből. Városunkból tizenketten buktak 
meg, akik valamennyien a belvárosi fő- 
postán és a pályaudvari postán teljesite- 
nek szolgálatot. A postavezérigazgató- 

ság elrendelte egyben azt is, hogy a meg- 
bukott negyvennégy levélhordót és pos- 

takalauzt fegyelmi biróság elé állitsák. 
Attól tartanak, hogy az eljárás ezekkel 

szemben ugyanaz lesz, mint a román 
nyelv elégtelen tudása miatt fegyelmi bi- 

róság elé állitott vasutasoké, akiket elbo- 
csátottak. 

:::.:.................... 

Megválasztják a városi nagytanácsot 
és ezért mindenki siessen választói jogosultságát 

sürgősen biztositani 
A parlamenti és községi választók 

névjegyzékének kiigazitása hétfőn, de- 

cember 31-én jár le. Mindenkinek érdeke 

utánanézni, hogy ezekben a jegyzékek- 

ben, amelyeket az 1935. évre hivatalból 

állitottak össze, benne szerepel-e és min- 

denkinek, akinek parlamenti, vagy köz- 

ségi választói jogosultsága van, köteles- 
sége magát a névjegyzékbe fölvétetni. 

A községi választásra azokban a közsé- 

vekben, ahol azt 1934-ben még nem tar- 

ották meg, az uj esztendőben feltétle- 

tül sor kerül. Városunkban a legna- 

=vobb valószinüség szerint február ele- 
én kerül a sor az uj nagytanács meg- 

álasztására. Azért felhivjuk azokat a 

magyar anyanyelvü román állampolgá- 

rokat, akik elérték a feltételeket, ame- 
lyek őket feljogositják a parlamenti és 

községi választásokon való szavazásra, 

hogy magukat december még hátralevő 
napjain a választók névjegyzékébe ha- 

ladéktalanul felvétessék. Ezt nemcsak 
azok tartsák szem előtt, akik eddig va- 

lamely okból a választói névjegyzékből 
kimaradtak, hanem azok az ifjak, akik 

1934-ben lettek huszonegy esztendősök, 

vagy pedig mostanában fejezték be ka- 

tonai szolgálatukat. A parlamenti és köz- 

ségi névjegyzékbe való felvételre a fal- 

vakban a községházán, a városban pedig 
a városházán a főjegyzői hivatalban le- 

het jelentkezni. 
.............................................................. 

A román elem támogatása 
nem történhetik az itt élő más népek 

rovására 
Miniszterközi értekezlet volt tegnap 

2lujon (Kolozsvárott), amelyen Tata- 

rescu miniszterelnök, a kormány szá- 

mos tagja, az erdélyi és bánsági megyék 
prefektusai, a nagyobb városok polgár- 

mesterei és más hivatalos személyiségek 

vettek részt. A miniszterek ünnepélyes 

fogadtatása után a prefektura épületé- 

ben lefolyt értekezleten lsőnek La pe- 

d a t u kultuszminiszter szólalt fel, majd 

Inculet belügyminiszter és Nistor 

bucovinai miniszter mondottak beszédet. 

Azután Tatarescu emelkedett szólásra. 

Beszédét azzal kezdte, hogy ez az érte- 

kezlet válasz azokra a határontuli áram- 

latokra, amelyek a határkiigazitás érde- 
kében léptek munkába. A provokatőrök 
azon követelésére: Vizsgáljátok meg a 
határokat! ebből a városból ezeket vála- 

szoljuk: Vizsgáljátok meg a lelkiismere- 

teteket! A miniszterelnök azután rámu- 

tatott arra, hogy az erdélyi román pol- 
gári osztály megteremtése nemzeti szük- 

séglet és ezt a parancsolatot az összes 

pártoknak és az összes kormányoknak 

követni kell. A román elem támogatása 
nem történik erőszak utján és más itt 
élő népek rovására. Hangoztatta, hogy 

Románia őszinte békepolitikát folytat. 
Romániának nincsen semmiféle követe- 

lése a szomszédoktól és ezért nem fog 

soha egy másil ország ellen támadólag 
fellépni. De nem szabad elfelejteni, hogy 

az egész világon a fegyverkezés nem 

folyt soha olyan tempóban, mint éppen 

ma és ezért a legnagyobb gondot a had- 
sereg felszerelésére kell forditani. Min- 
dent a hadseregnek! ez legyen a jelszó. 

A miniszterelnök végül leszögezte, 
hogy bizik a román nép erejében, amely 
minden nehézséget le fog győzni. 

..... 

gtarmincnégy hatolikus pap a temesi 
egyházmegyében jubileumot ül a jövő évben 
A temesi római katolikus egyházmegye 

klérusának harmincnégy tagja van, aki az 

1935. esztendőben érkezik el papi szolgálatá- 

nak olyan évfordulójá oz, amely ötös vagy 

tizes számjeggyel végződik. 

A nesztorok, akik ötvenöt esztendő óta 

müködnek az oltár szolgálatában: Ma- 

gyary Pál püspöki helynök, aki 1880-ban 

mondotta első miséjét, a második Olajos 

József kanonok, aki ugyanabban az eszten- 

dőben, de néhány hónappal később része- 

sült a papi szentségben, kerek ötven év óta 

az egyházmegye egy papja teljesit szolgála- 

tot és pedig Lebovics Dániel Santpetrul- 

mic (Kisszentpéter) község plébánosa. 

Negyvenöt év óta papok: Unterreiner Jó- 

zsef főesperes, billédi plébános és Witalszky 

Agoston sarafolai (sárafalvai) plébános. 

Negyven esztendő előtt voltak ujmisés pa- 

pok: Berki János omori plébános, Csokán 

János ghizelai (gizellafalvai) plébános, 

Mayer János aradul-noui (ujaradi) plébános 

és Willkom Adám tomnatici (nagyőszi) plé- 

bános. Harmincöt év előtt léptek az egyház 

szolgálatába: Dewald Vilmos becicherecul- 

mici (kisbecskereki) plébános és Maneouvre 

Péter glogováci plébános. Harminc esztendő 

óta papok Bán József pisciai (hidasligeti) 

plébázos, Mihalovics Gyula timisenii (sági) 

plébános, Pakos Emanuel stiucai (csukási) 
/ 

cögföni 

nyerfek 

hEkMoe 
Kötés 

Revulsiv és málatináltak 
pitó vatta, mely a fájó rész 
vértódulását elháritja. 

Kapható az összes droge 
Ariákba és gyógyszertárakba. 

plébános, Unterweger Lothar dr. 
marás, peciul-noui (ujpécsi) plébán 

Ezüstmisés papok, akik huszon 

dolgoznak az Ur szőlőjében, ketten 

Neszmerák Ferenc valiugi (fe. 

plébános és Wener Péter comlosul-mici 

komlósi) plébános. Husz esztendő 

egyházmegye papságának öt tagja á 

gálatban és pedig: Kubinger István 

(érszegi) plébános, Mayer Vince ti 

páryfalvai) plébános, Muzár Antal 
plébános, Schütz Balázs dr. teológi 

és Waltner József dr. pápai kam 

pöki irodaigazgató. Tizenöt éve te 

papi szolgálatot Klank Jenő h 

gyárvárosi katolikus ifjusági egyesül 

gatója és Pintér András móricfeldi pl 
Tiz év előtt vették fel a papi szen 

Bittenbinder Mátyás hitoktató, a B. n 

igazgatója, Kurth Mihály resitai 

Kühn Péter teológiai tanár, Lindner 

bakovai plébános, Maus Jakab teremi 

(kisteremi) plébános, Trittler József 

dorfi plébános. Az egyházmegye legfi 

jubilánsai, akik öt esztendő előtt mon 

első miséjüket, négyen vannak: Kle 

Miklós helybeli hitoktató, Kunz 

dogneceai (dognácskai) plébános, 

Lőrinc székesegyházi hitszónok és Wit 

János sanpetrul-germani (németszei 

káplán. 

V 

parketjén a legjobban tá 

az elitközönség Hamza Ja 
zenekarára 

zsebtolvajok ismételten kihasználi 

alkalmat, hogy lopásokat kövessei 

Különösen az első számu adóhi 

kedvelik ezek a zsebtolvajok, aki 

szeretettel könnyitik meg az ott 

forduló adófizetők zsebeit. Szám: 
rosult panaszának hatása alatt 
számu adóhivatalban állandó r 

szolgálat is van, azonban a zseb 

lások ennek ellenére is megismétl 
Tegnap délelőtt egy belvárosi kere 

négyezer leiel jelent meg az adó 

ban azzal a szándékkal, hogy az 

pénztárnál befizet kétezer leit, 
másiknál ugyanennyit. Az első 
tést akadálytalanul teljesitette 
azután sorba állott a második 

és a zsebébe nyult, hogy ott is 
sen kétezer leit, rémülten vette 

Saját termésü mokrai laradh 
aliai) borok 

Finom asztali, csem 
bólé és butéliás bo 

Timisoara uri közönségéne 
beszerzési helye 

1. s. Sergentul Musat (Náde 
Döm-térnél 



nemzetközi érdeklődés előterében 
ségen kivül aLaval francia kül- 

in niszter és Mussoliniolasz mi- 
n között küszöbön levő talál- 

. Ezzel és ennek várható kihatá- 

foglalkozik a világsajtó. 

pécsi Neue Freie Presse szerint a 
a-olasz egyezményt, amelyet Mus- 

és Laval aláirnak, már majdnem 

előkészitették. 
ussolini tegnap fogadta Cham- 
run római francia nagyköve- 

t, akive! közölte feltételeit. 

hambrun a feltételeket elvben 
ogadta. Eszerint a gyarmati 
érdésben Franciaország Olasz- 

zág javára lemond a Somali- 
idék egy részéről. Az osztrák 
iggetlenség kérdésében egyes 
észletekre nézve még nincsen 
eg a teljes megegyezés és ez- 
rt lehetséges, hogy Laval ró- 
ai utját néhány nappal elha- 

lasztja. 

ancia lapok szerint a francia kül- 

iniszteriumban lázas munka folyik. 
és Róma, Páris és Belgrád, vala- 

Páris és Prága között állandó a 

tváltás. Olaszország hivatalos kö- 

godalommal tekintik ezt a sürü 

nyözést, amelyből arra következ- 

k, hogy francia részről bizonyos 
- ségek mutatkoznak még. 
gyarmati kérdésben az akadályok 

amennyiben Francia- 

ig Libiában, Somaliban és Tunisban 
aszoknak engedményeket tett. 
ranciaország most arra igyek- 

zik rábirni Csehszlovákiát és 

Jugoszláviát, hogy az Ausztria 
függetlenségét biztositó nyilat- 
kozathoz ezek is csatlakozza- 

nak. 

nis Olaszország azt kivánja, hogy 

ciaországon kivül, mint Ausztria 

s irják alá a nyilatkozatot. Az erre 

ozó tárgyalások tovább folynak 

r igen előrehaladott stádiumba ju- 

tin a x francia politikai ujságiró 
o de Paris legujabb számában ir- 
Laval francia külügyminiszter 

rte Titulescu román külügy- 
ternek, hogy a középeurópai kér- 

laző ő előzetes informálása és meg- 

a nélkül nem tesz semmit. 
tulescu, mint a kisántánt ve- 
re, ugyanis mindent elkövet 
yan egyezmények elkerülésé- 
, amelyek a kisántánt gyengi- 
sét vonhatják maguk után. 
zt Titulescu meg akarja őrizni a 

cu eddig is nagy munkát végzett 
nem akarja, hogy ez a fáradozása 

esszen. 
es angol lapok azt irják, hogy Si- 

angol külügyminiszter még Mus- 
és Laval találkozása előtt Észak- 

rszágba utazik és annak egyik vá- 

n találkozik Mussolinivel. Rómá- 
rről a tervezett találkozásról nem 

k semmit. 

ülföldi lapok arról is tudni vélnek, 

G mbé ös Gyula magyar minisz- 

ánt egységét is. Ennek érdekében 

miniszterelnök kiséretében Rómába uta- 

zik és ott még Laval látogatása előtt ta- 
lálkozik Mussolinivel. 

Iletékes magyar politikai kö- 
rök kijelentik, hogy ez a hir 

tévedésen alapszik és jelenleg 
szó sincsen Görmnbös római uta- 

zásáról, 
A magyar kormány részéről Hóman 
Bálint kultuszminiszter utazik ugyan 

mostanában Rómába, de utazásának 

célja az olasz-magyar kulturkapcsolatok 

erősbödésére vonatkozó, már régebben 

A Havas-ügynökség szerint Laval és 
Mussolini találkozásával kapcsolatosan 

szó van a már nyilvánosságra került hat- 
hatalmi paktum kötéséről is. Ennek a 

paktumnak az aláirói Olaszország, 
Franciaország, Németország, Jugoszlá- 
via, Magyarország és Csehszlovákia vol- 
nának. Ez a paktum elsősorban Ausz- 
tria függetlenségét garantálná. Ezzel 

kapcsolatosan az Echo de Paris azt irja, 
hogy francia külpolitikai körök tanul- 
mányozzák Középeurópa helyzetét és 

arra törekszenek, hogy 

legközelebb Genfben Magyar- 

országot és a kisántántot telje- 

Telies kibékités készül 
Geniben a iranciák részéről 

Magyarország és a kisántánt 

államai között 
megindult tárgyalások folytatása és 

semmi köze nincsen Mussolini és Laval 

találkozásához. 

Francia külpolitikai körök tartózko- 

dóan nyilatkoznak Laval és Mussolini 

közeli találkozásáról. Megállapitják, 

hogy 
Középeurópa helyzete az utób- 

bi időben olyanná vált, ami 

feltétlenül szükségessé teszi, 

hogy ez a két nagy állam köze- 

lebbi kapcsolatokba kerüljön 

egymással. 

Ausztria függetlensége mindenek előtt 
Azzal a hirrel kapcsolatosan, hogy 

Laval legközelebb Rómába utazik, a 

Reuter angol távirati ügynökség pá- 
risi tudósitója kérdést intézett a fran- 
cia külügyminisztériumhoz, ahol a kö- 

vetkező információt kapta: 
- Már egy fél esztendő óta majdnem, 

naponta halljuk azt a hirt, hogy a fran- 
cia külügyminiszter a jövő héten Rómá- 

ba utazik. 

Minthogy Páris és Róma ezt a 
találkozást valóban óhajtja, 

egyszer majd csak bekövetke- 

zik az idő, amikor ez a jövő hét 

valóra válik. 

sen kibékitsék egymással. 

A Görögország felől érkező utasok elő- 

adása szerint a görög tengerészeti hiva- 

talban számos fontos irat eltünését vet- 
lték észre. Az okmánylopás tetteseit rö- 
vid nyomozás után sikerült leleplezni. 
Megállapitották ugyanis, hogy az iratok 
eltünésében részes volt egy Petropu- 

los nevü katonatiszt, aki idegen hata- 

lom megbizásából lopta el az okmányo- 
kat. Az egyik rendőrtiszt polgári ruhá- 
ban megjelent a katonatisztnél és egy 

9e9ee 

Rech K. Géza gyárvárosi apátplébá- 
nos - mint megirtuk - most ülte meg 
pappá szentelésének harmincadik évfor- 

dulóját. Ebből az alkalomból felkereste a 
gyárvárosi egyháztanács és a templomi 
énekkar népes küldöttsége, melynek ne- 
vében F ehér Kristóf dr. lendületes be- 
szédben üdvözölte a jubiláló főpapot. 
Méltatta Rech müködését és ecsetelte 
azokat az érdemeket, melyeket egyházi 
és társadalmi müködésével szerzett. 
Rech Géza meghatottan mondott kö- 

szönetet az üdvözlésért, bár hangoztatta, 

hogy jubileum tulajdonképpen az ötve- 

nedik évforduló. Kijelentette, hogy mü- 
ködésében mindenkor csak az egyház ér- 
dekei lebegtek szemei előtt és az egyház 
által előirt céloktól és azok követésétől 
a támadások sem térithetik el. Nem elég 

azonban a lelkipásztori munka egyedül. 

Ha a pap hiveit a templomjárásra neveli, 

ha erkölcsi nivójukat bizonyos fokig 

emeli, ez lehet megnyugtató, de magában 

nem elegendő. Nem az kell, hogy egysze- 

lnök Bethlen István gróf, volt rüen csak megállapitsunk tényeket, ha- 

.................... 

Kémkedő mörög katonatiszi ellonott 
több fontos iratol a tengerészeti miniszteriumból 

másik hatalom megbizottjának adva ki 

magát, százezer drachmát ajánlott fel az 
okmányokért. A tengerésztiszt hajlandó- 

nak mutatkozott a titkos iratok eladásá- 

ra, mire a rendőrtiszt felfedte kilétét és 

az áruló katonatisztet a rendőrségre ki- 

sérte. Kiderült, hogy még egy polgári 

személy is segitette, akit szintén elfog- 

tak. Mindketten beismerő vallomást tet- 

tek. 

.. t 

Az összetartás szükségére hivta fel 

hiveit Rech Géza apátplébános 
nem azokra reagálnunk is kell. 

keltett. 

3. OLDAL 

Ehhez 

szükség van összetartásra és ha szüksé- 
ges, küzdelem árán is kiharcoljuk azt, 

ami bennünket megillet. A katolikus hi- 

vőnek joga van követelni azt, hogy ne 

hagyják magára, hanem a vezetést és 
irányitást ragadják kezükbe azok, akik 

poziciójuknál fogva erre hivatottak. Rá- 

tért azután a Ghibu-féle támadásokra és 
kijelentette, hogy ő maga sem tartja jó 
románnak azt, aki nem antirevizionista. 

Más azonban az antirevizionizmus és 
más az antikatolicizmus. Dőreség támad- 
ni azt a katolikus egyházat, amely állan- 
dóan csak az államhoz és a királyhoz 
való hüségre neveli hiveit. Az ilyen tá- 
madásokkal szemben szükség van az ösz- 
szetartásra, mert azok nem csak a kato- 
likus papok, a templomok ellen irányul- 
nak, hanem a pápa trónjáig merészked- 
nek. A katolikus egyház erős támasza az 
államnak, a rendnek, a tisztességnek és 
becsületnek. Ez volt a multban és az lesz 

HŐ fORCZPO 

EL/Ő ROMáNalGYOR 
BÚCÚBE/TI-CEDNŐU 

TORTOfeELEGÖN/e OLC/Ó 
GYORI caRaNCIa MINDEN páNak 

A némel Iront 
vezére nany heszénet montolt 

Saarhrückenüen 
Saarbrückeni jelentés szerint a Saar-vidéki 

képviselőtestületben Martin képviselő a 

német front nevében nagy beszédet mondott. 

Tiltakozott a második népszavazás ellen, 

amely ellentétben áll a népszövetségi alapok 

mánnyal és a versaillesi szerződéssel. Hang- 

sulyozta, hogy a második népszavazás Wil- 

son tizennégy pontjával is ellentétben áll. 

Tiltakozott az ellen is, hogy a Saar-vidékre 

idegen csapatok vonuljanak be. Beszéde vé- 

geztével Martin a német front többi képvi- 

selőivel együtt kivonult a teremből, ahol 

csak a szocialisták és kommunisták marad- 

tak vissza. Ezek erre dörgedelmes szónokla- 

tokat tartottak Hitler és a harmadik bi- 

rodalom ellen. 

eseesesveLEseeEesLcesEDEYELee 

Véres rejtély 
történt egy lugoiji orvos 

hálószobájában 

Rejtélyes történet foglalkoztatja Lu- 

goj város lakosságát. Hajnali öt óra 

tájban revolverlövés hallatszott Sera- 

cin Liviu dr. megyei közkórházi segéd- 

orvos házából. A szomszédok berohan 

tak a lakásba, ahol a hálószoba padló 

ján vértócsában találták az orvos fele- 

ségét, született Lupea Julia dr. orvos- 

nőt, mig Seracin dr. eszméletlenül fe- 

küdt a hálószoba pamlagán. Az orvos- 

nőt sulyos állapotban kórházba szálli- 
tották. Eddig még nem sikerült megálla- 

pitani, hogy véletlen baleset, vagy csa- 
ládi viszály forog fenn. A házaspár 

egyik közeli rokona szerint az orvos há- 

rom hónapig a fővárosban tartózkodott 

és karácsony előtt jött haza. Távolléte 

alatt felesége félt egyedül a hálószobá- 

ban tartózkodni és ezért magához vette 
férje revolverét. A házaspár résztvett a 

Purcariu épitésznél rendezett karácso- 

nyi házimulatságon, ahonnan hajnalban 

tértek haza. Az orvosnak feltünt a háló- 

szobában levő revolver, amelyet rende- 

lőjébe akart vinni. Közben szórakozott- 

ságból lenyomta a ravaszt, mire a revol- 

ver elsült. Ami ezután történt, az min- 

denki előtt még rejtély. 

A mentők hagyományos 

Az önkéntes Mentőtársulat mint minden 

esztendőben, idén is megrendezi tradicio- 
nális szilveszteri és ujévi gyüjtését. Te- 
kintettel arra, hogy a miniszterium m 

tiltotta a perselyezés utján való i 
tést, az önkéntes Mentőtársulat 

aláirási ivekkel és 2, 5, valamint 10 lei. 

téglajegyek eladása révén rendez gyü, 

tést. Ez a gyüjtés december 31-én regge 
kezdődik és január 10-én estig tart. 
önkéntes Mentőtársulat, amely negyvei 

zött, arra kéri a közönséget ogy : 
kásukban megjelenő, felhatalm í 

a jövőben is. Rech beszéde nagy hatást 



4. OLDA 

HIREK 
előtlzetési arake 

Eemánlaban: Havonta 70, negyedevre 
200, félévre 880, egész évre 780- lei 

e 2golo Ba) mzepe egrő 090 60, lélévre g 
évfe 100. lelt tizemek i 
Magyarországons Havonta 4, negyed- 
éve E télévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyugdijasok havonta 3, 
negyedevre 8, lélévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek. 

Teleton: 
2-52, este 10 óra után 14-609 

vagy 2-42. 

esztéséri és kiadásért a 
A szerk főszerkesztő felel. 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyom: 

őszázával iagynak meg 

az embevek mevikában 
Tegnap délelőtt nálunk napos idő volt 

és csak délután állott be ismét a borulás. 
A hőmérséklet az előző meleg napokhoz 

viszonyitva, lejebb szállott. Tegnap reg- 
gel 2, délután pedig 6 fok meleget mu- 
tatott a hőmérő. A borulás az egész 

Bánságban tart. Az ország más részein 
hasonló az időjárás. Európa északi és 
nyugati részein mindinkább téliesre for- 
dul az idő, sok helyen havazik és a hő- 

mérő a fagypont alá szállott le. London- 

ból óriási szélvihart jelentenek, amely 
csak rövid ideig tartott, de ugy az an- 

gol fővárosban, mint pedig a környékén 

sok kárt okozott. A vihar után az égen 
nagy fehér fény mutatkozott, ugyan- 

akkor a föld mélyéből ijesztő zugás 

hallatszott. A lakosság körében nagy 

pánik keletkezett. 

Amerikában óriási fagyhullám jelent- 
kezett. Newhampshire városban 34 fok 

hideget mutatott a hőmérő. Newyork- 
ban és környékén a karácsonyi ünnepek 

alatt huszonegy ember fagyott meg. A 

fagyhullámnak eddig az északnyugati 
amerikai államokban kétszázhatvankét 
áldozata van. Igen sok gyermek fagyott 
meg. A városokban sok melegedő helyi- 
séget állitottak fel a hajléktalan és sze- 
gény emberek részére. A fagyhullám 
Alaszka felől jön négyszáz kilóméteres 
sebességgel és eddig már elérte New- 
yorkot is. A jeges orkán fákat tép ki 
gyökerestől és távirópóznákat dönt fel. 
A legnagyobb hideget Dabson városban 
mérték, ahol a hőmérő 42 fok hideget 
mutatott. 

A meteorológiai intézet jelenti: Csak 
gyenge légáramlás várható számos he- 
lyen köddel, észak felől hó, vagy havas 
eső, a hőmérséklet ujból emelkedik, 
azonban a magasabb helyeken mégsem 
áll be az olvadás, 

A KIRALYI PALOTA UJ SZARNYA- 
NAK FELAVATASA. Fővárosi jelentés 
szerint a Calea Victoriein levő királyi pa- 
lota uj szárnya teljesen elkészült. Az uj 
szárnyban levő helyiségek ünnepélyes 
felavatása ujév reggelén megy végbe. A 

felszentelést Cristea Miron patriárka 
végzi. Az udvarnagyi hivatal már szét- 
küldte a meghivókat az ünnepélyre. 

Szilveszterkor a leg- 
obb hangulat tánca LAI TANTERVET. Fővárosi jelentés sze- 

Leningradban a legfelső szovjetbiró- 
ság tegnap kezdte meg Kirov a kom- 
munista párt volt főtitkára gyilkosainak 
bünperét. A legfelső biróság a Smolny- 
intézetben tartja tárgyalását, ugyanab- 
ban az épületben, amelyben Kirovot 
megölték. 

A vádlottak padján a gyilkos 
Nikolajev Vaszilievics és 
tizenhárom cinkostársa ül. 

Az a körülmény, hogy Nikolajev ott van 
a biróság előtt, megcáfolja azokat a hi- 
reket, amelyek eddig Nikolajevről a 
nemzetközi sajtóban megjelentek. Szó 
volt arról, hogy Nikolajevet a merény- 
let után nyomban kivégezték, de elter- 
jedt annak a hire is, hogy Nikolajev cel- 
eseesegeeeeseee 
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Kícoy auitkosa a vérbízáság 

Oroszországot egy gazembertől szabaditotlam meg 

lájában megmérgezte magát és meghalt. 
Az egész épületet vörös katonaság tart- 

ja megszállva és 

a tanukat is csak szigoru iga- 

zoltatás után engedik be a tár- 

gyalási terembe. 

Sem orosz, sem pedig külföldi laptudósi- 
tók a tárgyaláson nem lehetnek jelen. 

Az ujságirókkal közölték, hogy minden 
tárgyalási nap után hivatalos közle- 
ményt adnak ki. Stalin képviseletében a 
tárgyaláson, annak sógora, Kaganovics 

vesz részt. 

A gyilkos Nikolajev a tárgyaláson 
igen egykedvüen viselkedik. Amikor a 
főügyész azt kérdezte tőle, vajjon bü- 
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- Oroszországot egy 

embertől szabaditottam 

Arra a kérdésre, hogy tei 

bánta-e, igy felelt: 

- Nincsen mit megbánnom. 
majd folytatják azt a munkát, 
én megkezdtem. 

Nikolajev más kérdésekre 

nem válaszolt, hanem a főügyés 

nevetett. 

Amikor az még tovább is 

gatta, énekelni kezdett anna 

jeléül, hogy nem akar felelni 

Sackij vádlott töredelme 
mást tett és megbánást tanusit 

AZANA VOLT SPANYOL MINISZTER- 

ELNÖKöÖT SZABADON BOCSATOTTAK. 

Madridi jelentés szerint a néhány hét előtt 
letartóztatott Azana volt miniszterelnököt 
és Louis Bello volt minisztert, akiket a kata- 
lóniai összeesküvéssel kapcsolatosan letar- 

tóztattak, szabadlábra helyezték. A vizsgá- 
lat során ugyanis nem merült föl bizonyiték 

arra nézve, hogy az összeesküvésben része- 

sek lettek volna. 

- Mária királyné szobrát állitják fel 
a rózsakedvelők. A helybeli Rózsaked- 
velők Egyesülete elhatározta, hogy el- 
készitteti legfelső védnöknője, Mária 
özvegy anyakirályné fehér márványból 
való szobrát. Mindazok a szobrászok, 
akik erre a munkára vállalkoznak, ké- 
szitsék el tervüket és nyujtsák azt be az 
állatvédő egyesületnek a kereskedelmi 

és iparkamara épületében levő helyisé- 
gében. A szobor fehér márványból, élet- 
nagyságban készül el. Az egyesület a 
tervrajzokra szerény anyagi viszonyai 
miatt nem tüz ki pályadijat, azonban a 
megfelelő tervrajzokat háromszáz leiel 
honorálja. A rajzokat Mária anyakirály- 
né személyesen fogja elbirálni és ezért a 
munkáknak feltétlenül müvészinek kell 
lenni. A tervvázlatokat számmal és név- 
aláirással ellátva zárt boritékban kell 
beadni. 

- Bezárta és felgyujtotta családját, 
Borzalmas merénylet történt a Prahova 
megyei Sapat községben, ahol To- 
bancea Haralambie gazda feleségétől 
elváltan élt. Az asszony ugyanis meg- 
csalta férjét, mire az elkergette otthon- 
ről és leányával egyedül maradt a ház- 
ban. Az asszony egyik este a gazdára 
rázárta az ajtót, majd felgyujtotta a 
házat. A falusiak csak akkor vették ész- 
re a veszedelmet, amikor a ház már lán- 
gokban állott. Megfeszitett munkával 
sikerült a tüzet eloltani, de ekkor már 
csak a gazda és leánya megszenesedett 
holttestét találták meg. A gyujtogató 
asszonyt letartóztatták, aki bevallotta, 
hogy bosszuból tette el láb alól férjét 
és leányát, mert a válóper után nem 
számithatott volna örökségre. ; 

MEGREFORMALJAK AZ ELEMI ISKO- 

rint a közoktatásügyi miniszteriumban ta- 
nulmányokat folytatnak, amelyeknek célja 
az elemi iskolai tanterv gyökeres megváltoz- 
tatása. A tanulmányok alapján uj törvény- 
javaslatot készitenek, amelyet a tavasz fo- 
lyamán terjesztenek a parlament elé. Az uj 

elemi iskolai tanterv már a jövő tanévben 

- Nemzetközi diákkongresszus. A 
nemzetközi diákszövetség kongresszusa 
tegnap kezdődött meg Bordeauxban. A 

kongresszuson Anglia, Belgium, Magyar- 
ország, Svájc, Románia, Lengyelország, 
Spanyolország, Csehszlovákia és Fran- 
ciaország diákkiküldöttei vesznek részt. 

HARAGJAÁBAN SZABADSÁGRA MENT. 

Berlinből jelentik, hogy Darre Walter német 

földmüvelésügyi miniszter, aki Schacht drral 

a birodalmi bank kormányzójával került 
konfliktusba, emiatt hosszabb szabadságra 

ment. 

- Elhalasztott kulturbál. A ma, 
szombat estére városunkba tervezett 
Jorga Nicolae kulturbált, Duca Con- 
stantin, a tragikus körülmények között 
élhunyt miniszterelnök halálozási évfor- 
dulójára való tekintettel, január 6-ra 
halasztották el. 

AMNESZTIA AZ UJÉV ALKALMA- 
BOL. Fővárosi jelentés szerint január 
elsejével számos politikai elitélt és kö- 
zönséges bünöző nyer kegyelmet. Az 
uralkodó kegyelemben fogja részesiteni 
a hadbiróságok által elitélt foglyok egy- 
részét, ezenkivül számos munkásnak fog- 
ja elengedni a büntetést, amelyet politi- 
kai elveik miatt töltenek ki. Ezek között 
szerepel a grivitai eseményekből kifolyó- 
lag elitélt munkások egy csoportja is. 
Azt a hirt, mintha Seletzky Brunó is ke- 
gyelmet kapna, illetékes körök cáfolják. 
Csupán arról volt eddig szó, hogy bün- 
tetését csökkentik, ahogyan még szá- 
mos elitélt büntetését is enyhiteni fogja 
a királyi kegyelem. Az igazságügyminisz- 
teriumban most állitják össze azok név- 
sorát, akik kegyelemben részesülnek. 
- Kisgyermekek tragédiája Amerikában 

két szerencsétlenségről érkezik hir, amikor 
mindkét esetben gyermekek élete pusztult el. 
Harriswille városban négy leánytestvér, 
akik közül a legidősebb tizenhárom, a legfia- 
talabb nyolc éves volt, bárkába szállott, 
hogy átevezzen a folyó másik partjára. A 
folyó közepén a bárka felborult és mind a 
négy kisleány a vizbe fulladt. Indiana vá- 
rosban három kisgyermek, akiknek apjuk és 
anyjuk a gyárban dolgozott, a lakásban tüz- 
zel játszott. Az egyik gyermek ruhája tüzet 
fogott és mire szülei hazatértek, mindhárom 
gyermeküket megszenesedve, holtan talál- 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Lau- 
tas István, Feldmann Eszter, Weinber- 
ger Judit, Roth József, Guttmann Piros- 
ka. Meghaltak: Spier Lajos 61 éves, Ar- 
delean Joan 74 éves, Oláh István 68 éves, 
András Anna 20 éves és Szekér Lajos 6 

Lamás 
apostol napját ünnepeljük ma. 

Tamásról van szó, aki nem hi 

tus öt sebében, amig nem hely 

egyikére a kezét. A hitetlenkedől 

is Tamásnak nevezik. Mai naps 
zony sok a hitetlen Tamás. Vaj. 
marosan jobbra fordul-e a gaz 

helyzet? Tamások vagyunk abban 

tartják-e a sok szép igéretet, 

kormányférfiak tesznek? Tamás 

gyunk benne. Enyhitik-e végre 

sebbségek sérelmeit? Tamások va 

benne. Lesz-e városunkban ha mi 

közigazgatási választás és annak 

a város urai biztositják-e az itt 

zetiségeknek a számarányuk 

nekik járó képviseletet? Tamáso 
gyunk ebben. 

A HIRES JEGYZEK NYILVA 
SAGRA KERÜL. Washingtoni je 
szerint azt a jegyzéket, amellyel 

kormány a washingtoni flotta 
ményt felmondotta, szombaton est 
zák nyilvánosságra. 

- Hangverseny és karácsonyi élő 
Nagyszabásu hangversenyt rendezett 

boliai (zsombolyai) Iparos Dalegylet. 

az alkalomból a közönség zsufolásig 

tötte a Bauernheim nagytermét és lel 

ünnepelte a hangverseny szereplőit. A 

versenyen közremüködött Boji nea 

Kulcsár Juliska operaénekesnő 

Schütz PpPéter dr. uivari (ujvári) ] 

énekes is. Mélységesen megható beny 
keltettek a különböző Bbibliai élőképek, 

lyeknek rendezéséért Csendes J 

Hartzer Gittát illeti elismerés. A ha 

senyt a zenekar játéka nyitotta meg 

élőképek következtek. Azután Bo. 
Kulcsár énekelte Mozart: II re pasto 

szerzeményét Bartzer Imréné zon 

Wimmer János hegedükiséretével. 

élőképek után Schütz Péter dr., maj 

fikar adott elő énekszámot. A Travia 

ra duettjével Bojincané-Kulcsár J 

Schütz Péter dr. megérdemelt sikert 
tak, amely tapsviharrá fokozódott, a 

Troubadourból énekeltek részletel 

hangverseny után tánc volt. 

- Gyilkoltak, raboltak és gyujt 

tak. Kegyetlen gyilkosság történt 
megyei Bolboga községben. Is 

banditák behatoltak Scribeanu 
gazda házába, a gazdát és feleségét! 
szurásokkal megölték és tizene 
leit magukhoz véve elmenekülte 

nyomukat eltüntessék, a banditák 
éves korában. zat is felgyujtották. Keresik ő.



földi kölcsönnel kapcsolatosan 

is zaélések történtek, irja a fő- 

sMiscarea cimü lap. A cikk szerint, 

tria is közöl, a kölcsönből 

ős üzletet csináltak. A köl- 
plakátjait egyes nyomdák 

k darabonkint 7.50 leies árban. 

nillió lei megterhelést jelentett 
inisztériumnak. Ebben az 
sztvett Tatarescu Ema- 

iniszterelnök bátyja is, akinek 

van nyomdája. Ezzel szemben 
k darabját el lehetett volna 
i három leiért is. A négy leies 
t tehát a nyomdák erkölcste- 
a volt. Ugyancsak a Miscarea 
kötvények előállitása körül is 
lanságok történtek, mert a 
árlejtés mellőzésével protek- 
adákat biztak meg a kötvények 
ével. Egyegy ketvény előálli- ] 

RNAP REGGEL MEGJE- 

számunkhoz minden példá- 
1 i vásárló számára ingyen zseb- 

satolunk. A naptár sok hasz- 

valón kivül tartalmazza az 

aneveket is alfabétikus sor- 
zok régi és uj elnevezésével. 

ja elvasárnapreggelaz 

naptár nélkül. 

vugdijazzák a jugoszláv országos 
őnököt. Belgrádi jelentés szerint 

rovics jugoszláviai országos 
öt felszólitották, hogy adja 

gdijazása iránti kérvényét. A 

lás az, hogy Lazarovics elérte a 

ati korhatárt. Beavatottak ugy 
,hogy Lazarovics azért lett kegy- 
mert annak idején, amikor Jef- 

nég mint külügyminiszter Genfben 
kodott és a jugoszláv-magyar kon- 
elsimitásán fáradozott, Jeftics 

megkérdezése nélkül rendelte el 
magyarnak Jugoszláviából való 

PPirosra sült fiatal 

malaecpecsenye 
és pezsgő mellett kellemesen 
várja az uj évet a 

lace-kávéházés 
bárban 

gy apa rémtette. A lengyelországi 
rnyékén egy paraszt eladott két 

és két disznót, amelyért ötszáz 
tt. A pénzt lakásán letette az 
honnan azt két éves kisfia el- 
arabokra tépte. Amikor az 

revette, haragjában fejszét 

és fiacskája mindkét kezét le- 

vermek sikoltozására besiető 
dühöngő paraszt a fejszével 
a és gyermeke meghaltak. 

ot, akin az őrültség jelei mu- 

, őrizetbe vették. 
relmi dráma a főutcán. Megren- 
lmi dráma történt Focsaniban. 
mitru huszonkét éves káplár 

ben a főutcán összeveszett ked- 
sz esztendős Maria Costea 

al. Veszekedés hevében a káplár 

otta szolgálati revolverét és mell- 
leányt, aki eszméletlenül ro- 
e. Ezután önmaga ellen fordi- 

ét, főbe lőtte magát és 
alt. A szerencsétlen leány 

és erdélyi román lapok visszaélésekről 
irnak a belföldi kölcsön körül 

tása 8.50 leibe került, vagyis a különbö- 

zet itt is négy lei volt, ami szintén négy 

millió lei megterhelést jelent. 
A Patria még hozzáfüzi, hogy más- 

képpen is üzletre használták fel a bel- 
földi kölcsönt. Azok a pénztárak, ame- 

lyeknél belföldi kölcsönt jegyeztek, a 
lejegyzett összeg után másfél százalé- 
kot kaptak. Ezt arra használták fel 

egyes megyei prefektusok, hogy meg- 

bizták embereiket a tisztviselők által 
jegyzett kölcsön összegének beszedésé- 

vel és ezzel olyan ajándékhoz jutottak, 

amelyhez joguk nem volt. Számos me- 

gyében a tisztviselők tiltakoztak ez ellen 
és nem akartak annál az egyénnél je- 
gyezni, aki a prefektus megbizottja volt. 

A lap követeli a vizsgálat meginditását, 
hogy a bünösök elnyerjék büntetésüket 
és a pénzügyminisztérium visszakapja 
azt a pénzt, amelytől megfosztották. 

-Hitler könyvének uj kiadása. Ber- 

lni jelentés szerint Hitler vezérkan- 
cellár Mein Kampf cimü könyvének uj 

kiadását késziti elő, A könyv második 

kiadásából kimaradnak a Franciaország- 

ra nézve sértő kitételek. 

- A vétkes vasuti személyzet katasz- 

trofát provokált. Az amerikai Ovio ál- 
lamban Columbus állomáson egy sze- 

mélyvonat összeütközött egy tehervo- 
nattal. A tehervonat mozdonyvezetője 

és fütője meghalt, a személyvonat tizen- 
két utasa pedig sulyosan megsebesült. 

A szerencsétlenség, az eddigi megállapi- 
tások szerint, a vasuti személyzet egy 

részének vétkes szabotázsa következté- 

ben történt. 

- Sorozatos betörések Lugojon. Lu- 

gojon az utóbbi hetekben egymást érik 

a betörések. A legujabb büntény a csü- 

törtökről-péntekre virradó éjszaka tör- 
tént. A betörők ezuttal a lugoji beteg- 

segélyző pénztár helyiségébe hatoltak 

be. A vizsgálat megállapitotta, hogy 
szakszerüen láttak neki a sok pénzt tar- 

talmazó pénzszekrény megfurásának. 

Munkájuk azonban mégis eredményte- 

len maradt. Lehetséges, hogy valami 

megzavara őket, de nincsen kizárva az 

sem, hogy a munkával csak lassan ha- 

ladtak előre és a reggel közeledtével 

kénytelenek voltak azt abbahagyni. A 
rendőrség a betörők kézrekeritésére szé- 

leskörü nyomozást inditott meg. 

- Negyven éve müködő orvos. Lipo- 

van (Lippán) most ünnepelte meg mü- 
ködésének negyvenedik esztendejét 
Perlus József dr. orvos. A jubiláns 
tiszteletére száz teritékes bankettet ren- 
deztek, amelyen Lipova város minden 

nemzetisége képviselve volt. Az ünnep- 
ségen résztvett a jubiláló orvos két fia 

is, akik közül az egyik Olaszországban 

él, a másik pedig Bucurestiben gépész- 

mérnök. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

- Egykor hires szinész halála. A né- 

metországi Meiningen városban meghalt 

tagja volt annak a hires szintársulat- 
nak, amellyel annak idején György 
szász herceg az európai szinjátszásban 

valóságos forradalmat okozott. A hires 
meiningeni együttes játékmodorát csak- 

hamar utánozták más európai szin- 

házak is. 

Max Grube szinész. Az elhunyt utolsó 

/ 

lakaritja meg. 
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A TUNGSRAM D dupaspiálámpa 
dekalumensorozátban az izzó- 

lámpágyárlás legujabb vivmánya 

ATUNGSI 
tPLASPIRALLÁMDA 
DEKALUMENSO ROZATBANI 

KEVESEBB ÁRAMFOGYASZTÁS 
MELLETT TöBB FÉNYT AD 
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AZ EUROPAI ERKÖLCSÖK DIADALA. 

Tokióból jelentik, hogy ott nagy pénzügyi 
botrány pattant ki. Az egyik müselyemgyár 

megvesztegetett több pénzügyi tisztviselőt, 

hogy az adófizetésnél törvénytelen kedvez- 

ményeket kapjon. Azonkivül vasutasokat is 

pénzeltek, aminek ellenében azoktól a gyár 

készitményei részére előnyös szállitási tari- 

fát kaptak. A botrány kipattanása után le- 

tartóztatták a pénzügyminiszterium tizenhét 

előkelő tisztviselőjét, a vasuti vezérigazgató- 

tót, más magasrangu tisztviselőkkel együtt, 

valamint a müűselyemgyár vezérigazgató- 

ját is 

Aandóan raktáron: 

Lupényi semikox kocka 
szénbrikett , 
tolásbrikett 
darabos szén 

Megrendelesre azonnal házhoz szállitja 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

1I., Bulev. Carol (Hunyadiut) 47. 

Telelon 10-12 

* Darvas Róbert: Bridzsjáték és ellenjá- 

ték. A lejátszás módszere és müvészete. Az 

1934. évi bridzsolimpiász páros világbajnoka 

e müben nagy játéktechnikai tudását köny- 

nyed és érthető formában közkinccsé teszi. 

A kezdő e könyv tanulmányozásával tökéle- 

tessé teheti játéktudását, de nincs az a mes- 

terjátékos, ki e könyvből ne tanulhatna. 

Pantheon kiadás 250 lap, rengeteg képpel, 
mintával, példával 96. - lei minden könyv- 

kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj 

(Kolozsvár). Kérje az uj könyvek jegyzékét. 

Merminuas-kávólái] - 
Szilveszter este 

Ha]) kaharóelóadás 
az összes helyiségekben 

Tánec reggelig 

Két zenekar: egy elsőrendü jazz- és 
a szakálházi svábzenekar 

Ol
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- Ujévi üdvözlés. A Magyar Párt 

bánsági tagozata elnökségének szokásos 

ujévi üdvözlése január elsején, délben 

tizenkét órakor lesz a pártirodában. A 

párt kéri a tagok szives megjelenését. 

kérje mindeniütt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGÉT! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 
és öröme lesz a borotválkozásban 
Vezérképviselet; Eriedmann Armin 

Oradea-Nagyvárad, Str. A. lancu 22. sz. 

Metűrők jártak 
a törvényszéki all nyárvárosi 

lakásában 

Vakmerő betörők jártak Teodo- 

rescu Vasile törvényszéki főelnök la- 

kásában, amely a gyárvárosi 3 August 

(Andrássy) ut 5. számu ház második 

emeletén van. A törvényszéki főelnök és 

felesége még december elején külföldre 

utaztak, ahonnan csak ujév után térnek 

vissza. A lakás őrizetével Moldovea 

nu törvényszéki szolgát bizták, mig a 

cselédleány szabadságot kapott. Moldc 

veanu minden éjszaka a főelnök lakás 

ban aludt, de karácsony estén lezárta 

lakást és a szentestét családja körébe 

töltötte. Ezt az alkalmat használták f 

hogy csupán a rádjókészülék 
A betörők a lakás számos részén 



6. OLDAL 

- A közigazgatás reformja. A közigazga- 

tási retorm elkészitésével foglalkozó bizott- 
ság folytatja munkáját. Inculet belügy- 

miniszter a reformmal kapcsolatban felke- 

reste a politikai pártok vezetőit, akiknek ki- 

fejtette a reform elveit. Ilyenformán akar- 
ják biztositani a tervezet sikerét. A reform 

biztositani kivánja a közigazgatási szolgálat 

állandósitását, ezenkivül lehetővé fogja ten- 

ni a decentralizációt és a pénzügyi szolgála- 

tot is módositani fogja. A tervezet elkészité- 

sénél figyelembe veszik a mult tapasztala- 

tait. 

- Vegyészmérnök rejtélyes halála a 

laboratóriumban. A fővárosban tegnap 

a vegyészeti laboratóriumában holtan 

találták Steinberg Szilviusz ve- 

gyészmérnököt. Az első megállapitások 

szerint a vegyészmérnök halálát sziv- 
szélhüdés okozta, később azonban fel- 

merült az a gyanu, hogy öngyilkosságot 
követett el. Az ügyészség elrendelte a 

vizsgálatot és a holttest felboncolását. 

- Emésztési nehézségek, gyomorfájás, 

gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfá- 

jás, idegizgalmak, álmatlanság esetén a 

természetes „Ferenc József" keserüviz meg- 

szünteti az emésztési zavarokat, fertőtleniti 

a gyomrot és a beleket, a vérkeringést he- 

lyes utra tereli és felfrissiti a szellemet. 

- A vonat mozdonya felrobbant. Vir- 

ginia állam nyugati részében Montgomer 

közelében az egyik vonat 350 bányászt 

szállitott. Utközben a vonat mozdonya 

felrobbant. A robbanás három kocsit 
szétzuzott, ezenkivül a borzalmas lég- 
nyomás a közelben levő házat is lerom- 

bolta. Husz bányász nyomban meghalt, 
mig ötven olyan sulyosan megsérült 

hogy felépülésükben nem biznak. 
- Mese egy titokzatos földalatti folyo- 

sóról. A fővárosi lapok erdélyi tudósitóik 
jelentése alapján arról számolnak be, 

hogy Satu-Mare (Szatmár) és Csehszlo- 
vákia között földalatti alagut létezne. A 

földalatti folyosó egyes részleteire rá- 

akadtak, azonban az alagut bejáratát 

nem ismerik. Satu-Maren (Szatmáron) 

esupán egyetlen egy ember volna, aki a 

földalatti folyosó bejáratának titkát is- 
meri, azonban ez csak kétszázezer lei el- 

lenében hajlandó azt a hatóságoknak 
megmutatni. 

Kabaró a Rovalban 
Szombat, vasárnap, 
héttő és kedden este 

Várady Aladár és 
Mezey Nelly felléptével 

Teljesen ui műsor / Beléptidij nincs 

* Liam O'Flaherty: Az aranyház. Liam 

OFlaherty irországi angol iró, a háboru utá- 

ni angolszász irodalom egyik legfeltünőbb 

jelensége. A közmondásos angol nyugalom- 

nak egy atomja sincs benne, az ir vér, a kö- 

dös sziget nyugtalansága szólal meg benne, 

a semmibe belenyugodni nem tudó ir tempe- 

ramentum lázas hőfoka. Az aranyház egy 

nap története egy irországi kisvárosban. Éj- 

szakától éjszakáig összesüritve, szédületes 

iramban robog le előttünk a kisváros egész 

élete. Lépésről-lépésre benne érezzük ma- 

sunkat egy végzetes tragédiában, amely egy 

démoni testü és démoni hatásu nő alakjában 

lehuz a hinárba mindenkit, aki a közelébe 

kerül. Az iró nem kiméli honfitársait, ke- 
gyetlen realitással rajzolja meg alakjait, fel- 

tárja az ir nép kinzó sebeit s az ir levegő 

minden nyomottságát. De fantáziájának és 

előadásának izgalmával olyan szuggesztiv 

hatást tud tenni, hogy az olvasó nem is re- 
gényben, hanem a valóságban érzi magát. A 

mai angol irodalom nem tud felmutatni eh- 

hasonló mélyen megragadó és drámai 

öté bern 

Sport 

Érdekes vivóverseny volt a Pellegrini- 
féle vivóteremben, ahol Pellegrini 

Angelo vivómester és Henzl mester 

tanitványai találkoztak. A szép sportot 

nyujtó összecsapások Pellegrini Angelo 

tanitványainak győzelmével végződtek. 
A Pellegrini-terem kitünő vivói ugyanis 

14:1 arányban győztek Henzl! mester 
tanitványai felett. A Pellegrini-vivók: 

Bodea állomásfőnök, Szende igazgató, 

Verbos és Pellegrini Béla egyenkint há- 

rom-három győzelmet könyveltek el, 

mig Damian hadnagy két győzelemmel 

Téli kupamérkőzések 
Téli kupamérkőzések voltak az ünne- 

pek alatt Oradean (Nagyváradon) is. A 

kupagyőztes a NAC csapata lett. Az 

eredmények a következők voltak: NAC 

-rTörekvés 1:0 (0:0), CER-Vasas 
4:0, NAC-CFR 5:3 (4:2), Törekvés- 

Vasas 4:2 (0:2). 

A sifutás nem nőnek való 
A magyar siszövetség az országos 

testnevelési tanács orvosainak vélemé- 
nye alapján törölte a magyar versenye- 

ken a nők sifutóversenyét. Az orvosi vé- 

leményből kitünt, hogy a sifutás nem 
nőknek való sport. A magyar szövetség 

a nők részére a jövőben csakis lesikló- 
versenyeket engedélyez. 

Országos birkozóbajnokságok 
Az országos birkozóbajnokságokat ja- 

nuár 27-én Oradean (Nagyváradon) fog- 

- Faur Zsófia emléke. A néhány hónap 

előtt elhalt F a u r Zsófia tizennégy éven ke- 

resztül minden évben nagy karácsonyi ün- 

nepélyt rendezett az állami gyermekmenhely 

gondozottjai számára. Ezen a karácsonyon 

a gyermekmenhelyen az ünnepély már Faur 

Zsófia nélkül folyt le, azonban a megjelen- 

tek ez alkalommal nagy hálával emlékeztek 

meg róla. Nemoian u József dr. igazgató- 

főorvos és Halmagianu gondnok a ka- 
rácsonyfa alatt meghatott zavakkal emlé- 

keztek meg az intézmény nagy jótevőjéről. 

Az állami gyermekmenhely a gondozottak 

ellátására nagyobb összeget gyüjtött és eb- 

ben a gyüjtésben a megboldogult fia, F aur 

Liviusz miniszteri igazgató, iparfőfelügyelő 

járt elől, aki egymaga huszonötezer leit ho- 

zott össze erre a célra. A gyüjtött pénzt 

Faur Zsófia nevén kezeli az állami gyermek- 

menhely. 

- öngyilkos fiatal asszony. Budapes- 
ten V a ss Elemér festőmüvész felesége, 

született Havas Piroska, aki a férjétől 

válófélben volt, megmérgezte magát. 

Mire rátaláltak, már halott volt. Az ön- 

gyilkos fiatal asszony bucsuülevelet nem 

hagyott hátra. 

* A magyarság Szilveszter-estje a 
Magyar Házban. A Magyar Párt mint 
minden évben, idén is megrendezi a szo- 

kott nagyszabásu keretek között a ma- 
gyarság Szilveszter-estélyét a Magyar 
Házban. Az est megrendezésére már 
nagyban folynak az előkészületek. A ze- 
néről ezuttal is két teljes zenekar fog 

gondoskodni. Gondoskodás történik a 

közönség kényelméről, valamint a jó és 
pontos kiszolgálásról. 
és a legjobb ételek a legmérsékeltebb 
árban állanak a közönség rendelkezésé- 
re. Jöjjön el hozzánk, ha jól, olcsón és 
magyarosan akar mulatni! 

A legjobb italok 

Jzgalmas vivóversenyben Dellegvini Angelo 
mestet tanitványai vitték el a pálmát és jőlényes 

győzelmet avattak 
szemben egy vereséget is szenvedett. 

Henzl mester tanitványai közül Keller 

dr. egy győzelemmel szemben négyszer 

vesztett, mig Gál és Zeha nem tudtak 

győzelmet aratni ellenfeleikkel szemben. 
A csapatverseny után a két terem leg- 

jobb vivői állottak fel. A két legjobb 

vivó, Pellegrini Béla és Keller dr. tizen- 

öt tussos asszót vivtak, amelyet gyönyö- 

rü küzdelem után Pellegrini Béla, Pelle- 

grini Angelo mester tizenöt éves öccse 

nyert meg. 

ják megrendezni. Előzőleg január 13-án 
Baia-Maren (Nagybányán), január 
20-án pedig Resitan lesznek országos 
jellegü vereenye 

Megindult a jéghokkiaport 

Berlinben megindult a jéghokkisport. 
A Berliner Sch. C. vendégül látta a ka- 
nadai Winnipeg Monarch csapatát, 
amely szenzációs játékkal 9:2-re győ- 

zött. 

A fővárosi rugbycsapat 
francia turája 

A bucurestii Stadiul Roman rugby- 

csapata francia turájának első mérkőzé- 
sét Auvergne válogatottjával szemben 

6:5 arányban elvesztette, azonban má- 

sodik mérkőzését Saintes válogatott 
csapata ellen 10:3 eredménnyel meg- 
nyerte. 

::::................. 
- Szilveszterest az Erzsébetvárosban. 

Az erzsébetvárosi Polgári Kör és annak 
dalárdája hétfőn, Szilveszter napján 
este a Stőhr-féle vendéglőben táncmu- 

latságot rendez. A rendezőség ez uton 
hivja meg a Polgári Kör tagjait azok 
családjaival és vendégeivel együtt. 

msz 

Ertesités 

1935. január elsejétől minden- 

egyes villamosvasuti bérlet csak 

ugy érvényes, ha tulajdonosának 

fényképét viseli. 

Az igazgatóság 

- Nagy szenzációt keltett az erdélyi mü- 

kedvelők, dalosok és tekézők között az 

„Erdélyi Gondüző? karácsonyra megjelent 

első száma. Az érdekes, ujszerü és változa- 

tos tartalomból a következő cikkeket emel- 

jük ki: Egy millió leit juttatott a szegények- 
nek Csikszereda mükedvelő gárdája. Isac 

Emil szinészeti felügyelő nyilatkozata a mü- 

kedvelői előadásokról. Mükedvelő tanfolyam. 
Jubiláló erdélyi magyar dalegyletek. Dalos 

tanfolyam. A teke, mint sport. Kuglizott az 
angol király és más érdekes közlemények 

tarkitják az első számot, amelynek cikkeit 

Kacsó Sándor, Finta Zoltán, Kakassy Endre, 
Körösi Sándor, Horosz Béla, Ferencz Gyár- 

fás, Nemes Ferenc, Dávid Iván, stb. irták. 

* A régi és uj utcanevek betürendes 
jegyzékét tartalmazza a Déli Hirlap 
most megjelent zsebnaptára, mely ezen- 

kivül a menetrendet és sok hasznos tud- 
nivalót tartalmaz. A Déli Hirlap minden 
uj előfizetője ingyen kapja. Nem előfize- 
tők a Déli Hirlap kiadóhivatalában hat 

leiért kaphatják, 

A sajtóper tárgyalását az ilfovi tö. 

Magyar Házban! Kedves gyermekek! 

vusztok gyerekek! 

azokat és a bőrt megtartja üdén és 

NYÉER. A pékiparosok szakcsoport, 
rozta, hogy kedden, ujév napján 
Ennek következtében január else 
friss kenyér, sem pedig péksütem 
lesz. A közönség ennélfogva jól teszi, 
hétfőn látja el magát kenyérrel 
-Szilveszter a székesegyhá 

római katolikus székesegyhá 
főn, december 31-én, Szilveszte 
az évzáró ájtatosságot délutá 
kor tartja Pacha Agoston 
püspök. A püspök ezuttal magy 
ven mond szentbeszédet. 
- Jorga sajtópere. Megirtuk, h 

gasajtó utján elkövetett rágal 
pert inditott Boila Zaharia és Boila 
len, akik azt irták volna, hogy a M 
ni röpiratért nyolcszázezer leit kapott 

január 11-re tüzte ki. 

Erdély legjobb 

Jazz-zenekara 

játszik. Hangulat, szerpentin, 
tetti, hólabda, Jazz dolgok 

* Nagy mesedélután és gyermekszi 

gyar Nőegylet szeretettel meghivja 
szes jó kis fiukat és kis lányokat a Ma 

Házba, ahol e hó 29-én ma és 30-án d. 

négy órakor nagy mulatság lesz a g 

kek részére. Legyetek jók gyerekek, 

jatok szót apukának és anyukának és 

tek meg jó szüleiteket, hogy vigyenek el 

neteket a gyermekelőadásra. Jó lesz 

olyan sok szépet és mulatságosat f 

látni és hallani, hogy nem győztök ma, 

dálkozni! Nem áruljuk el nektek, ho 

mert igy nagyobb lesz a meglepetés! 

lőre csak annyit, hogy edazép lesz 

- Első feltétel, hogy a bőr porusai 

legyenek. Ha a porusok a beléjük 

portól bedugulnak, az arcbőr hibái e 

hetetlenek. Ezek a hibák és a bőr 
könnyen elkerülhetők, ha arcát legalá 

és reggel Scherk-arcvizzel le 

Mélyen behatol a porusokba, megti 

Amennyiben bőre tulszáraz, ugy aján! 

Scherk Gold Cream használata. Scherk 

viz csak akkor valódi, ha eredeti ü 

vásárolja Scherk felirással 

eegesese 

Szinház 
A magyar szinház müsora: 

szombaton, december 29- -én este 
kor: Cirkuszhercegnő. 

Vaotrnap december 30-án délután 

kor: Mágnás Miska, 6 órakor: Va 

este 9 órakor: Viktória. 

Héttőn, Szilveszter este 8 órakor: 

orgonák, éjjel 11 órakor: Hölgyeim, 

volt. 

Kedden, január 1-én délután 3 ó 

Cirkuszhercegnő, 6 órakor: Vadvirá 

9 órakor: Tabáni orgonák. 

Szombat, december 29. 

Apolló-mozi: Amerikai leányok. 

Concordia-mozi: A szerelmes herces 
Forum-mozi: Bécsi csalogány. 

Select-mozi: Apuét 

eeeeg 

használjon KULKA-féle 
lliom-tejkrémet, liliomtej 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáróla 
KULKA Emil városi gyógys 
tárában a „Fekete samoz 
Gheorghae



ügyminiszter elé terjesztették 

imutatásokat, amelyek az ál- 

nagánosokkal szemben való 

készültek. Erre azért van 

ert a második kibocsátásnál 
veszik az államtól járó kü- 

veteléseket, amelyek kölcsön- 
zhetők. A második belföldi 

tehát főleg a belföldi államadós- 
dálását célozza. Ugyanis 

ogik és az elsősorban a belföldi ragóaznk 
likvidálását célozza 

lső belföldi kölcsönnél csak 

MEGVALTJA AZ AUTóÓBU- 

A pénzügyminiszteriumban teg- 

u pénzügyminiszter, Franasovici 

közlekedésügyi miniszter és Taba- 

államvasutak vezérigazgatója 

lést tartottak, amelyen elhatároz- 

az államvasutak az országban a 

és áruforgalmat lebonyolitó autó- 
It megvásárolják. Erre a célra a 

pénzügyi alapot is kijelölték és 

rcsak a király aláirása szükséges, 

autóbuszjáratok megváltása meg- 

ági tárgyalások az export fejlesz- 

ekében. Manolescu-Strunga 

ldelmi és iparügyi miniszter a Sem- 

közölte, hogy tárgyalásokat foly- 

osztrák és a magyar iparügyi mi- 

kkel uj egyezmény megkötése érde- 

on reményének adott kifejezést, 

idesen beszámolhat az egyezmény 

ól, amely Románia exportmennyi- 

entékenyen növelné. 
oegesseseseseesesekegesgeeeseeeeel 

készpénzben, vagy pedig megjelölt ál- 
lamkötvényekben lehetett kölcsönt je- 

gyezni, addig a második kölcsönnél az 

adóbonokat és más állami tartozásokat 
igazoló papirokat is elfogadják majd a 
kölcsön jegyzésére. A második kölcsön 
terve elkészült és a kibocsátás valószi- 

nüleg január 15-20 között megy végbe. 
Ezzel kapcsolatban olyan hirek terjed- 

tek el, hogy a pénzügyminiszter a közve- 

tett adók egyes tételeinek felemelését 
tervezi. Ezzel szándékozik ujabb két 
milliárd lei bevételt elérni, amely az első 
belföldi kölcsönből befolyt két milliárd 

leiel együtt a hadfelszerelési terv első 

részének megvalósitásához szükséges. 

A Temesvári Bank és Kereskedelmi 

R.-T. és összes fiókjai közlik, hogy a 
Román Nemzeti Bank hivatalos leszámi- 

tolási kamatlábának csökkentése foly- 
tán, a náluk elhelyezett takarék- és fo- 

lyószámlabetétek kamatlábát 1935 ja- 
nuár 1-től kezdődőleg 190-kal leszállit- 

ják. 

Kartell jött létre a csokoládó és a cukor- 

kagyárak között. Románia területén a cso- 

koládé és cukorkagyárak között nagy ver- 

sengés folyt, amiből a fogyasztó közönségre 

csak előny származott, mert a verseny foly- 

tán az árak nem emelkedtek. A gyárak azon- 

ban egyszerre beszüntették az egymás közti 

harcot és heteken keresztül tartó tárgyalá- 

sok után huszonkét nagyobb csokoládé és 

cukorkagyár kartellt kötött. A kartell első 

teendője volt, hogy a benne résztvevő gyá- 

rak részére eladási és árszabályzatot létesi- 

tett. Ennek következménye az, hogy a cso- 

koládé és cukorka ára emelkedett. 

TDiusáian 
7. OLDAE 

Az elhanyagolt utcák javitása és uj utak 

épitése. A hosszu ideig tartó enyhe időjárás 

lehetővé tette, hogy a városi mérnöki hiva- 

tal utépitési programját ebben az esztendő- 

ben fokozott mértékben végezhesse. Idén a 

városi mérnökség huszezer négyzetméter te- 

rületen végzett utjavitási munkálatokat, 

huszonnyolcezer négyzetméternyi területen 

pedig uj uttesteket épitett. A jövő esztendő- 

ben az utépités még nagyobb arányokban 

lesz folytatható. A tél folyamán ugyanis a 

városi kőbányában rengeteg utburkolási 

kockakövet készitenek. Erre a célra megfe- 

lelő gépeket szereztek be és ezenkivül uj kő- 

bányát is nyitottak. A város vezetősége ugy 

tervezi, hogy azokban az utcákban, ahol az 

uttestet jelenleg még darabos kő boritja, a 

régi kövezetet bazaltkockával cseréli föl. 

Drágul a bánsági cirok ára. A Bánságban 

ebben az esztendőben cirokhiány lépett föl, 

amit nagyban éreznek a seprükészitéssel 

foglalkozók. Két esztendő előtt a cirok kiló- 

ja még csak két-három leibe került. A mult 

évben a termés kevesebb volt és ennek kö- 

vetkeztében már öt leit is kellett egy kiló 

cirokért fizetni. Elbben az esztendőben köz- 

bejött az a körülmény, hogy Amerikában a 

nagy szárazság a ciroktermést teljesen el- 

pusztitotta és Európában megjelentek az 

amerikai ügynökök, akik minden kapható 

cirokmennyiséget összevásároltak. Ezek az 

ügynökök végigjárták Romániát és a Bán- 

ságból is sok száz vagon cirokot szállitottak 

el. Az amerikai cirokvásárlás fölszöktette az 

árakat és ma a Bánságban egy kiló cirok öt 

lei és ötven baniba, a jobb minőség pedig hat 

leibe kerül. 

Megélénkült a gabonapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon az ünnepnapok után friss lendü- 

lettel indult meg az üzleti forgalom. Szilárd 

irányzata van a tengerinek, amely iránt 

élénk kereslet nyilvánul meg. Ezzel szemben 

a buza meglehetősen lanyha irányzatu. Va- 

lamennyi gabonanemüben és terményáruban 

elegendő kinálat mutatkozik. A piaci árak a 

következők: temesi uj buza 380, torontáli uj 

buza 390-395, zab 240, korpa 180, tavaszi 

árpa 300, takarmányárpa 260, muharmag 

280, tökmag 440, napraforgómag 260, takar- 

mányliszt 280, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 580 lei százkilón- 

kint. A lóheremag 32-833, a lucernamag 40 

lei kilónkint. 
aasasesseseseseseeseseseseeseseee!e!m 

Oroszország között. A Cetate-albai kereske- 

delmi kamara mozgalmat inditott a Románia 

és Oroszország közötti rendszeres hajójára- 

tok meginditására. A külügyminiszterium 

most értesitette a hatóságokat, 

gazi kikötő és Odessza között a hajóközleke- 

lósitsák. A rendszeres hajójáratok ügyét kü- 

Rendszeres hajójáratok Románia és 

hogy a bu- 

dés iránti kérelmüket elvben elfogadták és 

már érintkezésbe léptek az orosz kormány- 

nyal, hogy a tervet gyakorlatilag is megva- 

lönben az áruforgalom és kereskedelmi kap- 

csolatok kiépitésével megbizott bizottság is 

megtárgyalja. 

.............. 

Művészet 

Horváth Lajos 
szoborkiállitása a Lloyd-kiubban 

Horváth Lajos szobrászmüvész 

portrékiállitása a Lloyd-klub első eme- 
leti helyiségében a müvészi élet kiemel- 

kedő eseménye. Horváth Lajos legutób- 

bi kiállitása óta hatalmasat fejlődött 

ugy technikában, mint belsőleg, sőt az is 

meghatározható, hogy képességeinek 

leghatározottabb iránya a portré, az 

emberi arc, amelyet a müvészi valóság 

legigazabb jegyében kutat, vizsgál és 

formál meg tökéletesen. Ez a tökéletes- 

ség nála ugyanis nemcsak külső, hanem 
a legnagyobb mértékben bensőségteljes 
is, mert minden arc mögött ott látjuk 

az egész embert is a lélektani ábrázolás 
kinyilatkoztató nagyszerüségében. Kö- 

rülbelül husz portrét állitott ki a mü- 

vész és ezek mindegyike egyformán ra- 

gadja meg figyelmünket kifejező erőtel- 

jességével. Nagyon finom a kisfiu arca 
klasszikus formatisztaságában. Singer 

főrabbi portréja igazi átszellemült, gon- 
dolkodó fej. Vládné portréja elsősorban 
graciózus nőiességével kap meg, ugyan 
igy a 14. számu női profil. Rendkivül 
karakteres a hálósipkás aggastyánfej. 
Horváth Lajos portrékiállitása, tekin- 
tettel a közönség érdeklődésére, egész 
napon át megtekinthető. Flaneur. 
........ osegeeeeee 
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ametikai öcökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

gállapitottam a vizsgálat során, 
Albatroson tartott bál folyamán 

rélóra lefolyása alatt a signoriná- 

asztalon heverő retiküljével két- 
ünően babrált. Egyszer akkor, 

ulcsot kiszedte és másodszor, 

sszatette azt. Közben néhány 
olt. Biztosan akkor járt a 

ben. Akkor bizonyára oda- 

a maga kis bőröndjét a safe- 

onnan a signorináét. 

ár alig tudta magát türtőz- 

ngedjen már egyszer kime- 

ni. Ismétlem, hogy Contre- 
ki a tolvaj és erre bizonyitékom 

hát beszélje el, amit mondani 
5bb azonban szeretném látni azt 

isztnek: 

örökség cseppen az ölébe 

it mi jobban tudjuk hasz- 

Magának 
irógéphez. 

nálni. Köszönjük is szépen. 
nem árt, ha visszatér az 

Adieu! 
A rendőrtisztviselő ránézett Komlósra 

és fitymálólag szólt: 
- Ez női irás. 
- Az. Valószinü, hogy a cédulát a 

márkiné irta, aki nagy barátságban élt 

Kiss Böske kisasszonnyal. 

- És hogyan jutott ez a cédula ön- 

höz? 

- Mindent elmondok sorjában. 
- Halljuk. Megigérem, hogy nem sza- 

kitom félbe ujabb kérdésekkel. Kezdje. 
EÉs Komlós beszélni kezdett: 
- A bál éjszakáján Kiss kisasszony 

rosszul lett és a kabinjába tért. Cotre- 
froid márki és a márkiné, akik a társa- 

ságukban voltak, nemsokára szintén 
visszavonultak, mert - mint mondották 
E reggel korán kelnek és kirándulásra 

mennek. Én még egy kis időre betértem 

a bárba. Nem tudom pontosan megmon- 

dani, hogy meddig maradtam ott. De kö- 

rülbelül reggel felé járt már az idő, ami- 
kor visszaindultam a kabinomba. A hajó 

folyosóin sehol egy lelket nem láttam. 

Az emberek, beleértve a személyzetet is, 

még vagy a bálban voltak, vagy pedig 

már mind aludtak. Amikor azonban a 

hosszu keresztfolyosóra értem, ahol a 

legtöbb kabin van, annak végén egyszer- 

re megpillantottam Contrefroid márkit 

és a feleségét. Utra voltak öltözve és a 

márki maga cipelte a bőröndjeiket. A 

márkiné kezében is volt egy bőrönd. Ami- 

kor Kiss Böske kisasszony kabinja elé 

tam, hogy egy cédulát igyekszik az ajtó 

nyilásán becsusztatni. Gondoltam, hogy 

néhány barátságos sorban bucsut mond 

a barátnőjének, akivel sokat együtt volt 

a hajón. Magam is el akartam tőlük kö- 

szönni. Azonban, amikor a márkiné fel- 

emelkedett, valami ördögi mosolyt lát- 

tam az arcán. összenevetett a férjével és 
a pokoli kifejezést ott láttam a márki ar- 

cán is. 
- Valami ösztön azt sugta nekem, 

hogy ne mutatkozzam előttük. Még nem 

vettek észre és gyors lépéssel sikerült a 
függöny mögé bujnom, amely a kereszt- 

folyosóról elzárja a hajó személyzetének 

a folyosóját. Szerencse, hogy a folyosó- 

kon puha vastag szőnyeg van, amely föl- 

fogta lépteim neszét és igy nem lettek fi- 

gyelmesek arra, hogy rajtuk kivül még 

valaki tartózkodik ottan. Sietős léptekkel 

haladtak el rejtekhelyem mellett. Hal- 

kan beszélgettek. A függöny mögött 

megbujva néhány mondatott hallottam 

suttogó beszédjükből. „Eredményesen 

fejeztük be szereplésünket az Albatro- 

son", - mondta a márki. „Remélem, 

hogy sokáig emlegetnek majd utitár- 

saink", - felelt a márkiné. „Szeretném 

látni a megnyult arcokat, amikor felfe- 

dezik a dolgot, de mi már akkor Génuá- 

ban leszünk", - mondta a márki. Többet 

nem hallottam. Eltávolódtak rejtekhe- 

lyemről. Meg aztán valószinü, hogy nem 

is igen beszéltek többet. Még néhány pil- 
lanatig mozdulatlanul maradtam a füg- 

göny mögött, azután óvatosan kitekin- 

tettem. Nem láttam őket és előjöttem. 

a felismerése, hogy a márki és a márkine 

szélhámosok, akik valami gonoszság - 

követése után menekülnek a hajóról. Ak- 

kor eszembe jutott, hogy talán az a cé- 

dula, amelyet Kiss Böske kisasszony ka- 

binjának nyilásán becsusztattak, esetles 

világosságot derit erre az ügyre. Odafu- 
tottam a kisasszony ajtajához azzal a 
szándékkal, hogy bekopogtatok és fölkel- 

tem. Azután azonban eszembe jutott, 
hogy hiszen rosszul érezte magát és nem 
lenne jó álmából fölzavarni Meg aztán 
nem akartam megriasztani. Amint ott 
töprengtem, lenéztem a padlóra és hirte- 

len észrevettem, hogy a cédulának, ame- 

lyet a márkiné az ajtónyilásba dugott, 
egyik sarka kifehérlik. Gyorsan lehajol- 

tam és kihuztam a cédulát. Szétnyitot. 
tam és elolvastam. A tartalmát ismer 
már ön is. Ebből a cédulából azután vil 

gosan láttam egyszerre mindent. Tud 
tam most már bizonyosan, hogy a márki 

és a felesége nemzetközi tolvajok, a 

meglopták a hajó utasait. 

A rendőrtisztviselő irónikus 

lyal megjegyezte: 

- Nagyszerüen adja elő ezt a mesé 
Miért nem lett ön iró? Pompás detektiv- 

regényeket tudna irni. 
(Folyt. köv.) 

Legjobban töltheti a 

özilveszter- es 

értek, a márkiné hirtelen lehajolt és lát- Villámként cikkázott föl bennem annak 



8. orzpan 

Rádió 
sSzombat, december 29. Bucuresti. 6: Rá- 

diőzenekar. 7: Hirek. 8: Felolvasás. 8.20: 

Uj lemezek. 9: Jazz. 11.25: Kabarézene. Bu- 

dapest. 7.A5: Torna, majd hanglemezek. 11: 

Hirek, utána előadás. 11.45: Előadás a di- 
vatról. 1: Szalonkvintett. 1.30: Hirek. 2.30: 
Zongora, gordonka játék. 3.40: Hirek. 5.10: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elbeszélés. 6.30: 

Magyar nóták cigánykisérettel. 7.40: Mit 

üzen a rádió. 8.15: Zenei képeskönyv, bécsi 

közvetités. 9.30: Huszár Pufi csevegése. 10: 

Zenekar Kalmár Pál énekszámaival. 11: Hi- 

rek, majd cigánymuzsika. 12.10: Hangleme- 

zek. Ejfél után 1.15: Hirek. Budapest II. 

] Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
ecimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

I Mlkalmazás 

Délután 5.20: Szalonzenekar. 9.40: Vonós- 

négyes. 11: Hirek. Bécs. 1: Lemezek. 2.10.: 

Cselló és zenekari verseny. 5.45: Lemezek. 

Este 10.25: Zenekar szopránénekesnővel. 

Ejfél után 1: Tánclemezek. Belgrád. Este 

7.45: Az Arangyelovics nővérek éneke. 

10.10: A királyi gárda fuvószenekara. 12.10.: 

Lemezek. Róma. 5.10: Zenekar. 9.10: Leme- 

zek. 9.45: Hangverseny. Prága. 6: Ariaest. 

6.35: Lemezek. 9: Hangverseny. 10: Leme- 

zek. Stuttgart. Este 7.30: Citera. 9.15: Vi- 

dám-est. Ejfél után 1: Tánczenekar. Strass- 

burg. Este 8: Lemezek. 10.30: Karácsonyi 

játékok. 12.30: Tánczene. Varsó. Este 8.: 

Lemezek. 8.30: Vidám zene. 10: Beethoven 

hangverseny. Balzam zongoramüvésszel. 

11.15: Tánczene. 

Vasárnap, december 30. Bucuresti. Lap- 

zártáig nem érkezett meg a hivatalos müsor. 

Vakás 
Perfekt szobaleány 

éves bizonyitványokkal január 1-re felvéte- 
tik. Cim a kiadóban. (2029) 

Mindenes szakácsnő 
gyermekszerető, január 1 re, hosszabb bizo- 
nyitvánnyal felvétetik. Székely, III., Str. 
Odobescu 30. (2031) 

Jól főző 
tiszta, megbizható nőt keresek mindenesnek. 
Belv. Bánáti Bank egyesület, III. em. ajtó 3. 
(Szinház mellett.) (2033) 

/ ffíllást keves 

Olcsó varrónő 

házhoz ajánlkozik. Cimeket „Fehérnemüt 

vállal" jeligére a kiadóba kérek. (2016) 

E dássvéset 

Két kerekü 

telókori, megvételre kerestetik. Cim a ki- 

adóban. (223) 

--- 

Autóbuszt 

30-40 személyest és egy motorbiciklit ke- 
resek megvételre. Molnár, III., Str. Romulus 

(volt Hattyu-u.) 13. (2027) 

KRongyokat 
gépek tisztitására keresek. Cimeket „Gép- 
ház' jeligére a kiadóba kérek. (1013) 

Vaskályhák eladók 

II. ker, Str. Estonia 8. Kosár Józsefnél, 
viztorony közelében, Kimmel- -telep szélén. 

a 

3 szobás lakások, 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 

emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

(2599) 

Butorozott szoba 

1-2 személy részére, esetleg teljes ellátás- 

sal, kiadó. Bulev. Berthelot (volt Kossuth 

Lajos-u.) 3. II. em. 9. (1020) 

Egy szobás 

fürdőszobás lakást, lehetőleg villamoshoz 

közel, keresek. Cimeket „Komoly lakó" jel- 

igére a kiadóba kérek. (1012) 

Azonnal kiadó 

Batthyányi-utca 8. szám alatt 4 szobás mo- 

dern lakás, frissen festve és mázolva. Bő- 

Budapest. 10.15: Hirek. 11: Szentmise, Jan- 

dik József hittanár evangélium után prédi- 

kál. 12.15: Unitárius istentisztelet Józan 

Miklós dr. prédikációjával. 1.30: Operaházi 

zenekar. 3: Hanglemezek. 4: Gazdasági elő- 

adás. 4.50: Klarinét zongorakisérettel. 5.30.: 

Előadás. 6: Szalonzenekar. 6.35: A modern 

nő ezer arca, vidám csevegés. 7: Cigánymu- 

zsika. 7.50: Móricz Zsigmond elbeszélése. 

8.20: Enek zongorakisérettel. 9: Kis szinpad. 

Két egyfelvonásos. 10: Jazz zenekar. 10.40: 

Hirek, sport. 11: Katonazenekar. 12.15: Ci- 

gánymuzsika. Éjfél után 1.10: Hirek. Buda- 

pest II. Déli 1.35: Cigánymuzsika. 3: Pos- 

tászenekar. 5: Hanglemezek. 6.40: Zenekari 

hangverseny. 7.20: Előadás. 8: Cigánymu- 

zsika. 8.35: A könnyelmü francia. Eckhardt 

Sándor dr. egyetemi tanár előadása. 9.10: 

1934, D 

Hegedü zongorakisérettel. 

10.45: Hangverseny. Bécs. 12. 

kusok zongoramüvésszel. 5: Köi 
zene. 6.40: Gitárzene. 10: Szi 

Éjfél után 1: Rigó Jancsi és ci 

muzsikál. Belgrád. Este 7.30: He 
zongorakisérettel. 9.30: Oper: 

déglői zene. Berlin. 5: Tarka d 
Orgonamüvész játéka. Róma. 
lemezek. 6: Hangverseny. 11: 

Prága. 1.15: Tarka müsor ze. 

9.30: Hangverseny. 11.30.: Jezz 

5: Hangverseny. Ejfél 12.30 

Stuttgart. Este 8: Vonósnégyes. 
után 1: Hangverseny. Varsó. 1.1 

seny. Este 10.25: Vidám est. 11 

zene. 

Apróhirdetéseket felve 

(Belvárosban): Déli Hirlap ki 
tala, Piata Sít.Gheorghe (Szt. 
tér) 4. Fabrica (Gyárv.):Kardo 

Piata Traian (Kossuth-tér) és 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. 
pele Carol (Józsetvárosban, 

trafik, Piata Küttl. A hirde 

minden esetben előre fizet 

az Eminescu (volt Zápolya-utca) 4. számu 

Singruen-házban, irodának, vagy rendelőnek 

szoba. Bővebbet Bulev. 

(2030) 

alkalmas 2 utcai 

Reg. Ferdinand 4. 

Kombinetüzök 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi tüzők, 

melltartók 
í Sanitaria 

Timisosra, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

iülöniéle 

Utlevél és igazolvány 

fénykép, 3 drb. 60 lei (nem gyors fénykép). 
Elkészül 24 óra alatt. Kossák udvari fényké- 

pész, Timisoara, Piata Bratianu (Sft. 
vebbet Dr. Gyulay. Telefon 23-34. (2032) 

(2028) 

gazdag tartalommal 

megjelent. 
Ára 70- lei 

Kapható a 

Déli Hirlap Kkiadóhivatalában 

Gazdag raktár 
márkás festmények, porcellánok, bronzok, valódi perzsaszőnyegek és még 
sok-sok más mütárgyban. Különféle antik és modern butorok egész szobák, 

vagy egyes butordarabok, márványoszlopok stb. stb. 

Mielőtt ajándékot vásárol látogassa meg 

Belgiana bizományi 
Timisoara IL, Strada Eminescu 

Gheorghe). (2015) 

üzletét 

Minek örül legjobi 
a nyermek? 

kiadóhivatalában a következő 

kaphatják önköltségi árban: 

Benedek Elek: Öcsike levelei 

Swift: Gulliver utazásai 

Tábori Piroska: Amit szél urfi 
mesél ......... 

Benedek Elek: Vidám mesék 

Radó Vilmos: Ujvári Miklós 

Cooper: Az utolsó mohikán 

Burnett: A kis lord 

Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 

ció........... 
May Károly uti kalandjai 

és még sok más gyermek- és ifjusá 

Vidéki előfizetőinknek postán 

portó hozzászámitásával. 

Déli Hirla 
kiadóhivata 

Timisoara, Fialn Brati 

lany mesedélntán és Gyermekszinház a Many 
a legjobb kis művészek és művésznők felléptével 

Ma, december 29 és holnap 30-án délután 

N volmatott a emesvarer Zeitung körfergegepén 

H A4órakor legyen ott minden 


